

19 октября подразделениям криминалистики в системе следственных органов исполняется 65 лет



Создание криминалистической службы берет историческое начало с 19 октября 1954 года, когда Указанием Генерального прокурора СССР № 3/195 была утверждена Инструкция «О работе прокурора-криминалиста».

С созданием Следственного комитета России, должности прокуроров-криминалистов были переименованы в должности следователей-криминалистов, а их процессуальный статус закреплён положением п. 40.1 ст. 5 УПК РФ.

История криминалистики Сахалинской области начинается в пятидесятые-шестидесятые годы 20 века, когда для следователей помимо работы по делам на месте происшествия и в кабинете, это были ещё и тяжёлые дороги, расследование уголовных дел в самых труднодоступных местах, куда порой можно было добраться лишь на утлой нивхской долбленке или верхом на

лошади.

Сегодня отдел криминалистики следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Сахалинской области имеет штатную численность 16 человек: руководство отдела, старшие следователи-криминалисты и следователи-криминалисты, имеющие стаж следственной работы от 15 до 25 лет, ст. эксперт-полиграфолог и эксперты-экономисты имеющие стаж экспертной работы от 10 до 20 лет.

Деятельность подразделения криминалистики направлена на оперативное и качественное раскрытие и расследование преступлений, внедрение в следственную практику достижений науки и техники, разработка методики и тактики расследования преступлений отдельных видов, осуществление экспертной деятельности, повышение профессионального уровня оперативных сотрудников следственного управления.

Следователи-криминалисты проводят (либо принимают участие) в проведении осмотров мест происшествия, следственных действий, направленных на обнаружение, фиксацию и изъятие вещественных доказательств по уголовным делам о тяжких и особо тяжких преступлениях против личности.

Применяют при их проведении высокотехнологичное оборудование, позволяющее обнаружить самые сложные следы преступления.

На систематической основе оказывают следователям методическую и практическую помощь при назначении судебных экспертиз.

При непосредственном участии следователей-криминалистов в текущем году раскрыты, вызвавшие повышенный общественный резонанс, убийства таксиста и жителя г. Корсакова, изнасилование жительницы Анивского района.

В последние годы следственное управление, не будет преувеличением сказать, во многом благодаря проделанной следователями-криминалистами работе, добивается стабильно высоких показателей раскрываемости особо тяжких преступлений.

По итогам 2018 года раскрываемость убийств составила 92,9%, умышленных причинений тяжкого вреда здоровью со смертельным исходом 94,4%, раскрыты все совершенные в области изнасилования.

По итогам 9 месяцев текущего года раскрываемость указанных видов преступлений составила 100%.

Не остаются без внимания отдела криминалистики и вопросы раскрытия преступлений, совершенных в прошлые годы. Организованное должное взаимодействие с сотрудниками

областного розыска позволило в период с 2015 года по настоящее время раскрыть более 150 таких преступлений, из которых 34 убийства и умышленные причинения тяжкого вреда здоровью со смертельным исходом.

Не маловажным направлением деятельности отдела криминалистики является и повышение профессионального уровня оперативных сотрудников следственного управления. Организовано их плановое обучение на базе учебного кабинета криминалистики. Учебные занятия проводятся и в полевых условиях.

Так, в мае текущего года был организован и проведен учебно-практический семинар со следователями всех следственных подразделений в полевых условиях на открытом участке местности на окраине города Южно-Сахалинска, заблаговременно оборудованного под учебный полигон. В семинаре также приняли участие дознаватели и сотрудники военной комендатуры Южно-Сахалинского гарнизона, волонтеры Сахалинской региональной общественной волонтерской организации «Поисково-спасательный отряд «Сова»», судебно-медицинские эксперты ГБУЗ «Сахалинский областной центр судебно-медицинской экспертизы».

Положительные моменты работы отдела криминалистики регулярно находят свое отражение в информационно-аналитических материалах, подготавливаемых Главным управлением криминалистики (Криминалистического центра) Следственного комитета Российской Федерации и в печатных изданиях Следственного комитета Российской Федерации.

Руководство следственного управления, а также коллектив поздравляет сотрудников отдела и ветеранов криминалистики с профессиональным праздником!

Изображения



18 Октября 2019

Адрес страницы: <https://sakh.sledcom.ru/news/item/1400654>